
 

 

 

 

Referat fra møde i Bruger- og Pårørende Rådet Gildhøjhjemmet 

 
 

Dato: 02.09.2025 kl. 16.30-18.30  

Sted: Gildhøjhjemmet, kontor centerleder 
 

Inviterede: 

Beboere:  Preben Jørgensen (afd. C, 1.)  

Oline Hansen (afd. A, st.) 

Pårørende:  Peter Egtorp (pårørende afd. C) 

Seniorrådet: Susanne Villadsen (fraværende grundet sygdom) 

Ledelse: Anette Falk, Centerleder 

                      Dorthe Johansen, leder af køkken/aktivitet/rengøring 

 

 

Nyt fra centerleder  

 

- Personalet 

o Ny afdelingsleder ansat med opstart 16. juni 2025. 

o Undervisning i Det Professionelle Samarbejde. 

Anette underviser nye medarbejdere og lave brush-up kurser i ”Det professionelle 

Samarbejde” på Gildhøjhjemmet. Vi er ansat til to ting: Faglighed og samarbejde.  

 

Undervisningen går ud på at have et fælles sprog og fælles mindset, når vi skal tale 

om det der kan være udfordrende i samarbejdet, så vi sammen kan understøtte 

hinanden. Når arbejdsmiljøet er godt, så smitter det også af på beboerne og deres 

hverdag. 

Undervisningen bliver taget godt imod af de nye kolleger og understøtter det arbejde, 

der allerede er i gang ude blandt medarbejderne. 

o Undervisning i palliation 

Lisette, vores udviklingssygeplejerske, der også underviser i palliation (”Den sidste 

tid”) starter undervisning af personalet i samarbejde med centerlægen Kristian her i 

efteråret. 

o Fokus på måltidet 

Vi har valgt at have særligt fokus på måltidet på alle afdelingerne. Vi genbesøger 

beskrivelsen af ”måltidsvært” og dennes funktion, ser på de fysiske rammer, kan vi 

indrette det hyggeligere? Vi er også opmærksomme på relationerne blandt beboerne 

– kan vi opfordre til at nogle af beboerne kunne danne endnu bedre, måske endda 

nye, relationer på tværs. 

 

- Arbejdstilsynet har været på besøg. 

Vi får ingen egentlig rapport, blot en mail, hvor der står, at de har været på tilsyn og at det 

ikke giver anledning til bemærkninger. Den mundtlige konklusion efter tilsynet var: ”En god 

stikprøve. I er ambitiøse og det virker som en god arbejdsplads”. 

 

 

 



 

 

 

 

- Status på omlægning af demensindsatsen på ældrecentrene. 

Vi er i gang med at lave en status over demensindsatsen. Fortsætter med undervisning af 

administrationen, køkken, rengøring og Teknisk Service i efteråret. 

 

- Den nye Ældrelov kort orientering om fokusområderne (selvbestemmelse, tillid og samspil) 

og tilbud om deltagelse i panel ved Ældreministeriet. 

 

- Kudskfonden – der er booket aktiviteter ud fra ønskerne fra BP-rådet (7/8 Teaterstykke, 

11/10 Rock i gården, 21/10 klassisk koncert i Møllesalen, 21/11 klassisk koncert 

Møllesalen). 

Der arbejdes på at finde en løsning på fondens midler, der er doneret til Gildhøjhjemmet: 

Hvilke juridiske muligheder er der for at få udbetalt rest midler i løbet af de næste 2 år, før 

Gildhøjhjemmet forventelig lukker som ældrecenter (formand og næstformand i vores BP-

råd sidder med i bestyrelsen af Kudskfonden og vil følge op på dette). 

 

- Uge 38 – planer for hygiejneugen. Vi vil have fokus på håndhygiejne og mundpleje hele 

ugen. Omsorgstandplejen kommer på besøg om onsdagen i Midtpunktet med lidt 

overraskelse. Der vil være quiz for personalet, hvor de skal svare på hygiejnespørgsmål og 

præmie uddeling om fredagen. Vi aftaler, at Oline og Preben er med til at overrække 

præmierne sammen med personalet (tak for det ☺). 

 

- Budget 2026 – budgetbesparelsesforslag i høring. Vi har skulle byde ind med mange 

forslag. Hvor mange af forslagene, der bliver effektueret ved vi først i løbet af midt oktober 

2025. 

 

Næste års budget bliver forventelig mindre end budget 2025, da den sidste udligning 

(reduktion af personalenormering) sker til næste år, jf. nedlægning af skærmet enhed. 

Lønbudgettet er reduceret gradvis over samlet set 3 år.  

Der spørges ind til, om vi har måtte opsige personale ifm. nedlægningen?  

Svar: Nej, vi har heldigvis undgået dette indtil videre, ved at noget personale er gået på 

pension eller har søgt andet job og nogle personaler har vi kunne omlægge fra aftenvagt til 

dagvagt. Derfor indtil videre – ingen opsigelser på grund af reduktion af lønbudgettet. 

 

- Valg til BP-rådet 30.09.2025 – plan for dette skal laves. 

Vi aftaler oplæg/foredrag ved Lisette om ”Den sidste tid” (palliation). Lisette og Anette 

laver opslag. 

Programmet: 

Kl. 17.30 Velkomst (sandwich og sodavand) 

Kl. 17.45 ”Den sidste tid” 

Kl. 18.30 Valg til BP-råd – oplæg v Peter Egtorp, formand for BP-rådet. 

Kl. 19.00 Tak for i aften ☺ 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Nyt fra køkken/aktivitet/rengøring 

 

Køkken: 

Gildhøjhjemmet har opnået guldmærke i økologi ☺. Hvilket betyder, at vi anvender over 90% 

økologiske råvarer i produktionen. Pt. er vores økologiprocent på 93,8. 

Det er ligeledes lykkes os at sænke CO2 aftrykket med 26,7 procent Kommunens mål er at alle 

offentlige institutioner skal sænke CO2 aftrykket med 20%. 

 

Medio september sættes der ind med at minime madspildet, afdeling C er udvalgt til projekt 

afdeling. Dorthe giver eksempler på, hvordan madspild kan reduceres. 

Der er ændret i instruksen måltidsværter, så man ligeledes har ansvar for at orientere sig i beboernes 

kostform, for at sikre at beboeren tilbydes den rette kostform. 

Bemærkning fra Oline: Frokosten måtte godt serveres lidt senere på dagen, f.eks. kl. 12.30, da der 

for nogle beboere er kort tid mellem morgenmad og frokost. Svar: Vi vil gerne se på muligheder for 

dette. Evt. kunne der serveres 1 ret kl. 12.30 og gemme desserten til senere? Dorthe arbejder videre 

med dette. 

 

Rengøring/ vaskeri:  

Beboernes boliger har været mindre rene hen over sommeren. Det har været svært at få 

vikardækning og en ferieafløser sprang fra. 

 

Aktiviteten: 

Aflysning af Rock i haven pga. FCK og Brøndby kamp på datoen. 

Der afholdes Rock i gården den 11/10 i stedet for. 

 

Stor ros til ”Musik Per”, der spiller i Midtpunktet om mandagen, beboerne er glade for ham og hans 

musik. 

 

Eventuelt: 

                                                                                                                                         

Ingen punkter under evt. 

 

 

 

 

 

 
 


